



橘子又红了！湘佳友约·2024 湖南（常德石门）柑橘节浓情启幕

华夏早报讯(首席记者 陶越) 10月23日晚，以“石门橘子又红了 酸酸甜甜刚刚好”为主题的湘佳友约·2024 湖南（常德石门）柑橘节浓情启幕。

湖南省政协副主席、民进省委主委潘碧灵出席并宣布活动开幕。湖南省委原副书记文选德，湖南省政协原副主席游碧竹，中国国际文化传播中心执行主席龙宇翔，中国果品流通协会会长鲁芳校出席开幕式。常德市委书记罗毅君出席并致辞。湖南省委农村工作领导小组办公室专职副主任、省农业农村厅党组成员杨文辉出席开幕式并致辞。湖南省市场监督管理局副局长吴峰出席开幕式。常德市委副书记、市委统战部副部长刘国龙主持开幕活动。石门县委书记吴兴国出席开幕式并致辞。

以橘为媒，以节会友

此次柑橘节由湖南省农业农村厅、常德市人民政府主办，中共石门县委、石门县人民政府、湖南省柑橘协会承办。柑橘节以橘为媒、以节会友，共享丰收喜悦，共话柑橘产业美好未来，策划了节会开幕式、石门柑橘品牌推介与产销对接、橘乡“橙”跑、橘乡旗袍秀等11大系列活动，全方位展示石门县柑橘产业和乡村振兴成果。

罗毅君在致辞中代表常德市委市政府，向柑橘节开幕表示热烈祝贺。他指出，近年来，常德市全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，因地制宜发展“一县一特”“一乡一品”，打造了石门柑橘、澧县葡萄、汉寿甲鱼等优势产业，培育了金健米业、大湖股份、湘佳牧业等龙头企业，建成粤港澳大湾区“菜篮子”供应基地75个，54个品种获“圳品”认证。特别是石门

县坚持走特色发展之路，把柑橘作为富民产业重点培育，年综合产值近18亿元，品牌价值超过30亿元，金灿灿的“小果子”做成了富民增收的“大产业”。

罗毅君衷心希望各位嘉宾，多宣传常德、推介常德，讲好创新创业的常德故事，让“桃花源里的城市”这张名片更加响亮；发挥联系广泛、资源密集的优势，引导产业项目、创投资金向常德集聚，共谋合作、共创未来；多到常德走一走看一看，感受沅澧大地的美妙风景，体验多彩常德的蓬勃生机。

杨文辉在致辞中指出，本次柑橘节是湖南省推进柑橘产业发展的一件大事，更是引领石门柑橘产业进一步发展的一件喜事！石门县作为全省柑橘产业优势主产区，得天独厚的优质柑橘生产条件，被国际果业界认定为“蜜橘绝佳产地”。石门县委、县政府坚持把柑橘产业发展作为帮助群众增收致富的支柱产业来抓，石门已经成为全国最大的早熟蜜橘生产和出口基地，先后荣获“中国柑橘之乡”“中国早熟蜜橘第一县”“全国柑橘标准化示范区”等诸多荣誉，石门柑橘已经成为石门县名副其实的富民产业、群众增收致富的支柱产业。

杨文辉希望石门县以此次柑橘节为契机，进一步推动柑橘产业发展，延伸产业链条，增强产业发展韧性，让石门柑橘香飘全国、走向世界。

吴兴国在致辞中指出，一年一度的柑橘节，是石门人民的“高光时刻”，是石门大地的丰收礼赞。今年的柑橘节，是更高规格、更有内涵、更加精彩的柑橘节。石门县坚持以橘为媒、以橘会友、以橘兴业，坚持柑橘就是“通行证”、柑橘就是“服务令”、柑橘就是“座上宾”，组织开展“橘联、橘销、

橘游、橘响、橘宴”等系列活动，努力把石门柑橘的品牌越擦越亮，不断让更多的人分享到石门柑橘的甜蜜和幸福。

柑橘节活动精彩纷呈

中国果品流通协会会长鲁芳校为石门县颁发“柑橘果品区域公用品牌价值”牌匾，县委副书记、县长李长春代表县人民政府授牌。

湖南省柑橘协会会长邓子牛从探索自然馈赠、品味柑橘盛宴，营养美味、健康之选，分享丰收喜悦、共话美好愿景三个方面推介湖南常德石门柑橘。

湖南湘佳美食心动电子商务有限公司、东方优选(北京)科技有限公司等20家企业进行柑橘购销签约。

常德市人大常委会党组书记、副主任李育智，常德市人大常委会副主任李绍霞分别为十名“石门柑橘销售金牌橘商”授牌。

湖南省市场监督管理局副局长吴峰、副市长黎军锋现场为“味道湖南·湘佳有味”首届美食厨艺大赛一等奖获得者颁奖。

常德市政协副主席朱金平为歌手唐艺授予石门县助农大使证书。开幕活动现场还举行了“石门柑橘”果品区域公用品牌价值授牌、湖南柑橘推介、项目签约、表彰销售金牌橘商等活动。

随后，文艺表演正式开始，歌舞表演、直播互动、情景剧、民俗歌舞、国外网红与现场的精彩互动等节目让整场活动精彩纷呈，活动在绚烂的烟花中落下帷幕。

常德市领导傅勇、李育智、李绍霞、黎军锋、朱金平，石门县委副书记、县长李长春出席开幕活动。

国家和省市县作协领导走进高沙镇文联，助力高沙文化复兴

华夏早报讯(记者 艾华林 特约记者 段卫东) 10月25日下午，“微信之父”张小龙的家乡——湖南省洞口县高沙镇古商城大咖汇聚，热闹非凡。金秋的阳光洋洋洒洒地落在蓼河两岸，为这座拥有千年文化历史的古镇披上了一层温暖而明亮的外衣。在高沙镇古商场集中办公的洞口县高沙镇文联、洞口县高沙镇文联作家分会、洞口县蓼水潮文艺学会这三家文艺团体，在今日迎来了一个值得纪念的时刻，众多文人名家纷纷到访。

中国作家协会副主席徐贵祥，邵阳籍著名作家、湖南省委宣传部原副部长肖凌之，湖南省作家协会党组书记胡革平，湖南省委宣传部二级巡视员杨勇，中国寓言文学研究会会长孙建江、副会长谢乐军，邵阳市政协副主席丰新妹，邵阳市文联主席曾伟子，邵阳市作家协会主席周伟等领导，在洞口县委书记吴韬等当地领导的陪同下，亲临这三家文艺团体参观指导。

领导们的到来，让高沙镇的文艺工作者们备受鼓舞。洞口县高沙镇文联兼作协主席杨大庭、洞口县蓼水潮文艺学会主席唐可省，向莅临的各位领导汇报了社团建设和活动开展情况，尤其是文学创作的现状。他们的汇报生动地展现了高沙镇文学艺术领域的蓬勃活力，得到了领导们的高度肯定和鼓励。徐贵祥副主席指出，洞口、高沙是一片文化富集的沃土，本土作家要深入生活、用心感知生活，创作出人民喜爱的文学作品。洞口县委书记吴韬亲切地握住杨大庭的手，给予他殷切鼓励，期望他能将高沙镇文联和作协办得更好。

随后，杨大庭、唐可省向徐贵祥副主席等诸位领导赠送了高沙籍作家姜贻斌出版的长篇小说《火鲤鱼》，同时，郑重地向领导们介绍：著名作家谢璞、姜贻斌皆出生于高沙镇；邵阳市文联主席曾伟子、副主席袁龙也出生于高沙镇；而“微信之父”、素有“文艺青年”之称的张小龙同样诞生于高沙镇。年轻一辈的高沙作家，如邓跃东、汤岚、袁姣素、江单、向垣洪等人，这些都是从高沙走出去的杰出文艺代表人物。

此次，洞口县高沙镇文联、洞口县高沙镇文联作家分会、洞口县蓼水潮文艺学会这三家高沙镇本土文艺团体，与国家级、湖南省级、邵阳市级及洞口县级作家协会成功实现正式对接，这一重要举措标志着高沙文学事业迈上了崭新的台阶。无疑将为高沙镇的文学爱好者们开辟更广阔的发展空间，提供更多的学习交流机遇。

据悉，当天上午，中国作家“深入生活·扎根人民”新时代文学实践点落户洞口县，下午，2024 首届“雪峰山文学季”启动仪式在高沙镇古商城隆重举行。中国作家“深入生活·扎根人民”走进洞口文学实践活动也从高沙古镇正式出发。此次活动，以及高沙镇开展的一系列文艺活动，如同嘹亮的号角，吹响了高沙文化复兴的激昂旋律。高沙镇这座古老的城镇，在文学之光的照耀下，正焕发出新的活力与魅力。相信在各级领导的关心和支持下，高沙镇的文学事业必将蓬勃发展，为高沙文化复兴注入强大的动力。

